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Ata da Sessão Ordinária do dia 20/11/2014. Aos vinte dias do mês de Novembro do ano de 

dois mil e quatorze, na Sede da Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, no 

horário de 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 4ª (quarta) Sessão Ordinária do 2º 

(segundo) período legislativo da 1ª (primeira) legislatura do Parlamento Jovem sob a 

Presidência da Vereadora Junior Amanda Rigoni Vida Baptista, e secretariada pelas 

Vereadoras Letícia Stephani Guimarães e Andressa Iachinski e presentes os vereadores: 

Alcenir Teixeira Kuhn, Gustavo Kapp Hartman, Johann Fabricius Vogt, Mateus Rain, 

Louise Amanda  Glienke Zittel e Polyana Muchinski Grochevski.  A Senhora Presidente 

em nome de Deus declarou aberta a Sessão e determinou a leitura da ata da sessão anterior, 

a qual foi aprovada por unanimidade. A Vereadora 1ª Secretária informou não haver 

expediente na presente sessão. Procedeu-se em seguida a verificação da presença, 

anotando-se o comparecimento de todos os Vereadores. Inscritos para usarem da palavra 

durante o expediente os Vereadores: Polyana - Medicamentos Vencidos; Andressa - 

Semana Masculina e Ensino Xadrez; Amanda - Campeonato de Artes Marciais; Mateus - 

Bebedouros. Usando da palavra a Vereadora Polyana, disse que seu Projeto de Lei visa a 

obrigatoriedade de farmácias e drogarias disponibilizarem recipientes para armazenar 

medicamentos e perfumarias vencidos. A Vereadora afirmou que muitas pessoas jogam no 

lixo comum ou em vasos sanitários, sem saber o quão tóxico é aos animais e as plantas, 

embora a água passe por tratamento, esses processos não conseguem eliminar 

completamente os elementos químicos, assim este projeto visa à instalação de recipientes 

para armazenar medicamentos vencidos para que ocorra a conscientização e participação da 

população. Em seguida a Vereadora Andressa, dirigiu-se à tribuna para falar sobre seu 

Projeto de Lei que visa à implantação da Semana de Prevenção à Saúde Masculina.  A 

Vereadora Andressa disse que seu Projeto se baseou na campanha nacional de 

conscientização masculina “Novembro Azul”, pois muitos homens não fazem exames por 

preconceito ou desinformação sobre as doenças e seus sintomas. A Vereadora ressaltou que 

seu projeto visa a conscientização do homem para a prevenção, pois a taxa de mortalidade 

por neoplasias malignas foi sempre à maior entre os homens, representando em média 58% 

do total. Em Seguida a Vereadora Andressa, falou sobre seu segundo projeto que visa à 

implantação do ensino de xadrez nas escolas públicas municipais de Palmeira. A Vereadora 

Andressa, ressaltou que o jogo de xadrez melhora a capacidade intelectual dos alunos da 

rede municipal e poderá ajudar na desenvoltura ao tomar decisões, e será um auxiliador na 

disciplina de matemática, mais essa não é a única matéria beneficiada, pois as regras do 

jogo podem ser usadas em todos os campos do conhecimento, melhorando assim no 

aprendizado das crianças. A Vereadora Amanda, passou a presidência a vice Louise e 

dirigiu-se à tribuna para falar sobre seu projeto de lei que Institui o “Campeonato Municipal 

de Artes Marciais” no cronograma anual de atividades esportivas. A Vereadora Amanda 

afirmou que em nosso município encontramos praticantes de diversas modalidades, como o 

MMA, o Muay Thai, o Jiu-Jitsu, o Judô, o Boxe Chinês, o Karatê e a Capoeira. A 

Vereadora Amanda relembrou a todos os presentes que enviou um requerimento à 

Secretaria de Esporte e Cultura, solicitando o calendário anual de eventos esportivos que 

acontecem no município e indagou à inexistência de eventos direcionados às artes marciais 

no calendário esportivo, mesmo encontrando praticantes de diversas modalidades de lutas 

no município. Usou da palavra o Vereador Mateus, para falar sobre de instalação de 

bebedouros com água potável ou mineral nos estabelecimentos e repartições públicas no 

município de Palmeira. O Vereador Mateus salientou que a instalação destes bebedouros 

ajudaria os clientes no tempo de espera nas filas. Passou-se então à Ordem do Dia. Em 

discussão única o Requerimento protocolado sob nº 126/14 do Vereador Johann, à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, solicitando informações sobre quando será realizada 

operação tapa buracos na estrada de Quero Quero, trecho compreendido entre a BR-277 até 

a Escola Estadual. O Vereador Johann ressaltou que fez este requerimento para saber 

quando será realizado no referido trecho a operação tapa buraco. O Vereador lembrou a 

todos os presentes que havia solicitado a operação tapa buraco no trecho referido por meio 

de uma indicação, pois a estrada se encontra em um estado crítico, motoristas tem 

dificuldade de transitar pela grande quantidade de buracos e em épocas de safra a situação 

se agrava muito mais, pois caminhões de carga e máquinas colheitadeiras enfrentam  
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dificuldades pelas más condições da estrada, obrigando os motoristas a andar em 

velocidades muito reduzidas, atrasando a entrega dos grãos e oferecendo riscos de acidentes 

ou danos aos veículos que por ali se deslocam. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única o Requerimento protocolado sob nº 127/14 da Vereadora 

Polyana Muchinski Grochevski, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, solicitando 

replanejamento do trevo localizado na entrada/saída de Palmeira sentido à Ponta Grossa. A 

Vereadora Polyana ressaltou que o trevo ocasiona a falta de visão na travessia, devido aos 

cedrinhos encontrados neste local, tendo em vista que já é um local baixo, este fato 

contribui ainda mais à falta de visão tumultuando o transito, ofertando risco de acidentes. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 

074/14 do Vereador Gustavo Kapp Hartman, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que 

seja realizada operação tapa buracos na Rua Coronel Otoni Ferreira Maciel, entre a Rua 

Dom Alberto Gonçalves e a Travessia Dona Helena, no Bairro Jardim Cristine. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 075/14 do 

Vereador Gustavo Kapp Hartman, ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal  que veja da 

possibilidade de instalação de uma academia ao ar livre, na localidade do Lago.  O 

Vereador Gustavo disse que fez esta indicação a pedido de moradores da referida 

localidade, que relatam a necessidade de um espaço para realização de atividades físicas, 

assim elevando a qualidade de vida e melhorando a saúde da população. Colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 076/14 da 

Vereadora Amanda Rigoni Vida Baptista, ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal que veja da 

possibilidade de instalar sanitários públicos na Praça Manoel Ribas. A Vereadora Amanda 

passou à presidência a vice Louise e afirmou que esta Praça tem um movimento constante, 

pois é frequentada por crianças, jovens e adultos, por não existir banheiros públicos no 

referido local a população usa os sanitários do Posto Central, assim faz-se necessário a 

urgente instalação de sanitários masculinos e femininos, públicos. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 077/14 da Vereadora 

Andressa Iachinski, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que realize serviço de instalação 

de bancos em frente a Escola Municipal Nossa Senhora do Rocio, localizada no Bairro 

Rocio II. A Vereadora Andressa afirmou que fez essa indicação pela necessidade de um 

local adequado para os pais aguardarem a entrada e saída dos seus filhos da escola, os 

bancos também seriam de grande utilidade a comunidade em geral proporcionando um 

lugar de descanso. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 078/14 do Vereador Mateus Rain, ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal 

que seja feita a manutenção dos bancos instalados às margens da ciclovia, e também a 

recolocação dos aparelhos de alongamento que foram retirados do local. O Vereador 

Mateus disse que fez esta indicação pelas más condições dos bancos instalados às margens 

da ciclovia, pois estão inapropriados para o uso das pessoas. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 079/14 do Vereador Mateus 

Rain, à Secretaria de Meio Ambiente, que notifique o dono do terreno localizado na Rua 

Marçal Baptista Teixeira, no bairro Vila Rosa, para que faça limpeza do mesmo. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 080/14 do 

Vereador Alcenir Teixeira Kuhn no uso de suas atribuições legais indica, à Secretaria de 

Obras e Infraestrutura, a reconstrução da ponte da comunidade de Água Clara, próximo a 

residência do Senhor Roberto Kuhn. O Vereador Alcenir afirmou que fez esta indicação, 

pois ponte se encontra caída, assim sua construção irá trazer melhores condições de 

segurança a todos que transitam por aquele local. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 081/14 da Vereadora Letícia Stephani 

Guimarães, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado o patrolamento e 

cascalhamento na estrada da localidade de Volta Grande, a qual se inicia na residência 

Senhor Roberto Guimarães, e se estende até a entrada da Localidade de Guarauninha.  A 

Vereadora Letícia afirmou que esta estrada é rota de ônibus para estudantes do ensino 

fundamental e médio e se encontra cheia de buracos e em péssimas condições. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 082/14 da 

Vereadora Letícia Stephani Guimarães, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, solicitando a 

instalação de iluminação pública nas principais vias da localidade de Correias. A Vereadora 

Letícia salientou que nas últimas semanas estão ocorrendo diversas tentativas de furtos nas  
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propriedades desta comunidade, por ser uma região onde há muitos galpões com grandes 

quantidades de venenos, os quais são de alto valor, assim esta indicação visa à instalação de 

iluminação pública no local para melhorar a segurança da população. Colocada em votação 

foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 083/14 da Vereadora 

Louise Amanda Glienke Zittel, ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal a construção de uma  

pista de Skate ao lado da quadra de basquete, localizada em frente a Escola Municipal da 

Colônia Witmarsum. A Vereadora Louise ressaltou que esta indicação se fundamenta uma 

vez que Witmarsum não tem uma pista de skate, este modal de esporte, esta cada vez mais 

se difundindo e sendo praticado nas ruas junto a automóveis podendo ocasionar acidentes 

graves. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única o Projeto 

de Lei nº 012 do Vereador Mateus Rain, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação 

de bebedouros com água potável ou mineral nas casas lotéricas, agências dos correios, 

cartórios e outras repartições públicas situadas no Município de Palmeira. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei nº 015 da 

Vereadora Amanda Rigoni Vida Baptista, que institui o “Campeonato Municipal de Artes 

Marciais” no cronograma anual de atividades esportivas realizadas do Município de 

Palmeira. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

Projeto de Lei nº 016 da Vereadora Andressa Iachinski, que dispõe sobre a implantação da 

Semana de Prevenção à Saúde Masculina no âmbito do Município de Palmeira e dá outras 

providências. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

Projeto de Lei nº 017 da Vereadora Andressa Iachinski, que dispõe sobre a implantação da 

do ensino de xadrez nas escolas públicas municipais de Palmeira. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei nº 018 da Vereadora 

Polyana Muchinski Grochevski, que dispõe sobre a obrigatoriedade de farmácias e 

drogarias disponibilizarem recipientes para armazenar medicamentos e perfumarias com o 

prazo de validade vencido ou não utilizado para descarte no Município de Palmeira e dá 

outras providências. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Nada mais 

havendo a ser tratado na Sessão, a Senhora Presidente lembrou que a Sessão Solene de 

encerramento da legislatura do Parlamento Jovem de 2014 está marcada para o dia 04 de 

Dezembro do corrente ano, no horário de 14 (quatorze) horas. Agradeceu a presença de 

todos e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a 

presente Ata que vai assinada pela Senhora Presidente e 1ª Secretária.  

 

 


